

习主席访问推动中拉关系跨越式发展

——阿根廷各界热议习主席访问拉美成果

据新华社布宜诺斯艾利斯12月8日电(记者倪瑞捷)中国国家主席习近平近日对阿根廷和巴拿马进行了国事访问,阿根廷各界对此反响热烈。阿根廷专家学者和政界人士表示,习主席近年来多次访问拉美地区体现了中国对拉美的重视,推动了中拉关系实现跨越式发展。

习主席本次拉美之行开启了中拉合作又一个历史新时代。习近平担任国家主席以来,四次访问拉美“硕果累累”,每次访问不仅将中国与到访国家双边关系提升到新高度,还会推动中拉整体关系跨越式发展。

阿根廷科学技术研究理事会研究员爱德华多·奥维耶多说,习主席每次访问拉美都让两个地区之间联系更加紧密、更加重要,互惠共赢的理念映射出中拉合作光明未来。

奥维耶多认为,习主席这次访问既有老朋友又有新伙伴,是一次里程碑式的访问。在阿根廷,两国元首高度评价近年来多次会晤的积极成果,推动中阿全面战略合作伙伴关系深入发展;在巴拿马,中巴建立外交关系后中国国家主席的首次到访进一步巩固了两国关系根基。

“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”

单日参观人数再超5万



12月8日,观众在体验“本色中国”VR项目。当日适逢寒冬周末,来到中国国家博物馆参观“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”的观众热情饱满,单日参观人数再次突破5万。 新华社记者 张玉薇 摄

风雨砥砺 壮丽史诗

——从改革开放40年看中国奇迹

1978年12月18日,党的十一届三中全会召开,拉开了中国改革开放伟大征程的序幕。

40年风雨砥砺,40年昂首奋进,中国人民用勤劳和汗水在人类发展史上书写了国家和民族发展的壮丽史诗。

砥砺奋进,在世界舞台上书写东方奇迹

上世纪80年代末,美国学者福山提出“历史终结论”时,一定不会想到,中国不但没有被历史终结,反而创造了历史的奇迹——

从1.8%到15%,这是40年来中国经济总量占世界份额的攀升幅度;年均经济增长9.5%,远高于同期世界经济2.9%左右的年均增速;近年来对世界经济增长的贡献率超过30%,超过美欧日三者总和;

从97.5%到3.1%,这是40年来中国农村贫困人口下降幅度;农村贫困人口减少了7.4亿人,对全球减贫贡献率超过70%;人均可支配收入增长22.8倍,成功由低收入国家跨入中等偏上收入国家行列……

一升一降间,是一个泱泱大国短短40年从站起来、富起来再到强起来的东方奇迹。

2012年12月,深圳莲花山顶,习近平总书记十八大后第一次去外地考察便在此庄严宣誓:“我们将坚

定不移推进改革开放,奋力推进改革开放和现代化建设取得新进展,实现新突破,迈上新台阶。”

40年前,中国共产党作出了实行改革开放的历史性抉择,大江南北涌动滚滚春潮,中国特色社会主义迸发勃勃生机。

从邓小平南巡谈话,到党的十四大明确提出建立社会主义市场经济体制的改革目标,再到加入世界贸易组织……一个个关键时刻,中国共产党始终高瞻远瞩,把准航向,体现了强大的政治定力和战略定力。

6年前,以习近平同志为核心的党中央鲜明提出实现中华民族伟大复兴中国梦的宏伟目标,筑梦圆梦成为改革开放征程上激荡人心的高昂旋律,各个领域改革向全面深化推开。

锐意开拓,中国道路越走越宽

改革开放的关键一招,让中国特色社会主义焕发勃勃生机活力——当中国把计划经济和市场经济创造性地结合在一起,全社会迸发出无穷的创造活力,推动中国特色社会主义道路越走越宽。

40年来,中国市场主体从不足50万户增加到目前的1亿户以上,增长了200多倍;到2017年年底,全国民营企业数量超过2700万家;制造业总量连

续多年稳居世界第一,商品短缺和凭证供应的时代一去不复返……

新发展理念的正确指引,让中国激发出砥砺前行的澎湃动力——

40年来,从“效率优先”到坚持科学发展、全面协调可持续发展,再到“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念,我们党每一次发展理念、发展思路的创新和完善,都推动中国实现了发展的新跨越。

激活亿万人民的奋斗和干劲,凝聚起中国实现梦想的磅礴伟力——

“我们伟大的发展成就由人民创造,应该由人民共享。”2018年的新年贺词中,习近平总书记掷地有声地宣示人民至上的执政理念。

昂首前行,续写中国新的发展奇迹

从改革开放中来,奔民族复兴而去。站在新的历史起点上,外界对中国发展走向的关注与日俱增。

到2020年全面建成小康社会,不到三年时间;到2050年,全面建成社会主义现代化强国,只有三十余载。

面对百年未有之大变局,逐梦百年奋斗目标,“绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的”。

谱写新成就,续写新奇迹,要在历史前进的逻辑中前进——社会的发展,总在变革中螺旋

上升,在矛盾运动中前进。

与40年前相比,现在少了温饱与短缺的难题,但多了利益和观念的多元,也多了改革深水区的“阵痛”、转型期的“多难”。

社会发展无止境,改革开放无终点。城乡融合发展体制机制、人才体制、财税金融体制、收入分配制度、国有企业……改革又到了一个新的历史关头,推进改革的复杂程度、敏感程度、艰巨程度不亚于40年前。

行动是最有力的答卷。党的十九大报告提出158项改革举措,直探“深水区最深处”“最难啃硬骨头”,全面深化改革声势一浪高过一浪,风生水起,蹄疾步稳。

谱写新成就,续写新奇迹,要在时代发展的潮流中发展——

站在全球化的十字路口,贸易保护主义、民粹主义、孤立主义、单边主义等逆流涌动。中国将走向何方?

出席博鳌亚洲论坛2018年年会宣示中国开放的大门只会越开越大,广东之行强调把改革开放不断推向深入,出席首届中国国际进口博览会宣布一系列扩大开放重大举措……

今年以来,习近平总书记在不同场合发表一系列重要讲话,释放出新时代改革开放再出发的强烈信号。

记者 韩洁 陈伟伟 谭冀晓 叶前 据新华社北京12月8日电

为了民族复兴·英雄烈士谱

陈康容:忠勇为党的女英雄

据新华社福州12月8日电(记者陈弘毅)陈康容,福建永定岐岭下山村人,1915年出生于一个缅甸华侨家庭,侨居缅甸。1930年,陈康容随父亲回国,在厦门读中学,深受革命师友思想影响,积极参加进步活动,毕业后考入厦门大学。

1934年,陈康容为避免当局注意,回缅甸执教于仰光华侨女中,同时投身于华侨抗日救亡活动。随着国内团结抗日形势日益,陈康容毅然重返厦门大学就读,在中共厦门工委领导下从事抗日救亡文化工作。1937年全面抗战爆发后,陈康容拒绝了父亲在缅甸为她安排的舒适生活,全身心投入抗日救亡运动,并秘密加入中国共产党。

1937年11月,党组织送她到龙岩参加中共闽西南特委第一期训练班学习。此后,陈康容先后加入中国妇女慰劳前方抗战将士总会厦门分会、厦门文化界抗敌后援会、厦门各界抗敌后援会慰劳工作团,并担任宣传股长。她带领厦门各界抗敌后援会的热血青年和妇女走上街头,教唱抗日歌曲,进行抗日救亡演讲,演出抗日救亡戏剧,深入社会办妇女夜校,激励群众起来参加抗日救亡。

1938年3月,新四军二支队北上抗日,特委适应形势需要,派一批同志深入农村工作,陈康容被派回老家岐岭。经当地中共党支部书记、“保长”陈荣松介绍,化名陈容到岐岭小学任教。她以岐岭小学为阵地,在校内外建立了抗敌后援会,开展形式多样的抗日救亡活动,利用课堂、墙报、集会、演讲等形式号召群众参加抗日斗争,宣传党的抗战路线、方针和政策,宣传抗战必胜的道理,发动群众为支援前线捐款;组织抗日救亡剧团,演出《打倒卖国贼》《抓奸》《放下你的鞭子》《大刀曲》等街头剧和舞蹈;演唱《九一八》《松花江上》等抗日歌曲,使方圆几十里的抗日救亡运动轰轰烈烈地开展起来。

在抗日战争最艰苦阶段,国民党顽固派消极抗日,积极反共,在各地秘密逮捕、迫害和杀害共产党员和革命群众,斗争形势日趋紧张。1940年农历七月十五,陈康容被国民党顽固派逮捕。

陈康容面对死亡威胁,毫无惧色,毅然以诗句回答敌人:“青春价无比,团聚何须提。为了申正义,何惧剥重皮!”9月17日,恼羞成怒的顽军残忍地将她杀害。

大连一幢老楼着火

消防官兵唱响“冰与火之歌”



12月8日上午,大连市中山区民主广场附近,一幢三层老式建筑突然起火。短时间内火势快速蔓延,大连市消防支队中山区大队消防官兵第一时间抵达现场,在-5℃的寒冷天气下,消防官兵不畏严寒,经过消防立体作战,迅速控制火情,很快成功将火扑灭。

消防部门提醒市民,进入冬季,天干物燥,一定要提高警惕,做好防火防灾。

图①现场施救 图②奋勇灭火 图③遗体冰霜 图④席地小憩

本报特约记者 王华 摄

关于辽宁中部环线高速公路(G91)铁岭至本溪段通车事项的通告

辽宁中部环线高速公路(G91)铁岭至本溪段,起于铁岭市铁岭县腰堡镇,与辽宁中部环线高速公路新民至铁岭段(G91 K256+443)对接,与沈吉高速公路经由前岭枢纽立交(G1212 K43+800,G91 K301+400)互通,止于本溪市明山区高台子镇,与丹阜高速公路经由高台子枢纽立交(G1113 K168+270,G91 K375+392)互通,全长119.243公里。全线共设置李千户(G91 K270+85)、三岔子(G91 K282+418)、东洲(G91 K310+800)、石文(G91 K335+300)、高官(G91 K359+778)5个收费站和李千户(G91 K273+100)、英守(G91 K343+578)2对服务区。现已建成,经省政府同意正式投入运营,现将有关事项通告如下:

一、通车时间

2018年12月11日11时。

二、收费方式

该路开通后并入全省高速公路路网,收费站人工车道入口对通行车辆发放IC卡,出口收取车辆通行费;ETC车道对办理ETC用户的车辆,实行不停车自动缴费。

三、车辆通行费收费标准

该路执行全省统一的车辆通行费收费标准,即按照《辽宁省交通厅 辽宁省物价局关于全省高速公路车辆通行费收费标准批复》(辽交财审发[2016]249号)和《辽宁省交通运输厅 辽宁省物价局关于对全省高速公路通行费实行优惠政策的通知》(辽交财审发[2017]390号)执行;运输鲜活农产品“绿色通道”车辆按国家有关政策执行。同时,李千户、英守服务区开始营业,对过往车辆提供休息、餐饮、加油、汽车维修等服务。特此通告。

辽宁省高速公路运营管理有限责任公司 辽宁省公安厅交通安全管理局 2018年12月9日

辽宁中部环线高速公路(G91)铁岭至本溪段线路图

